

Росбалт. – 15.03.2012

Максим Швейц

И снова об эмиграции: чем Минск лучше Киева

Більшість росіян, що намагаються правдами і неправдами втекти з РФ і влаштуватися за кордоном, не їдуть далі СНД. Один з найпопулярніших напрямків - Київ. Але комфортніше Мінська немає нічого, вважає автор. Він стверджує, що, всупереч розхожій думці і страхаючим картинкам російського телебачення, рівень доходів середнього киянина та середнього мінчанин приблизно однаковий. У будь-якому випадку він в два-три рази нижче рівня доходів москвича, тому при збереженні доходів переїзд в українську або білоруську столиці помітно підвищить купівельну спроможність. Далі автор наводить плюси Мінська в порівнянні з Києвом в питаннях працевлаштування, екології, охорони здоров'я тощо.

<http://www.rosbalt.ru/exussr/2012/03/15/957726.html>



Большинство россиян, старающихся правдами и неправдами сбежать из РФ и обосноваться за рубежом, не уезжают дальше СНГ. Одно из самых популярных направлений — Киев. Но комфортнее Минска нет ничего.

Различий между этими двумя городами слишком много, поэтому для начала расскажу о сходствах. Во-первых, вопреки расхожему мнению и пугающим российским телекартинкам, уровень доходов среднего киевлянина и среднего минчанина примерно одинаков. В любом случае он примерно в два-три раза ниже, чем уровень доходов москвича, поэтому при сохранении последних переезд в украинскую или белорусскую столицы заметно повысит покупательную способность.

Во-вторых, хоть Белоруссия многим и представляется тихим райским уголком для пенсионеров, в республике полно развлечений. Те же казино, давно запрещенные и в России, и на Украине, здесь вполне легально процветают, привлекая орды лудоманов со всего запада бывшего СССР. Смириться придется лишь с тем, что товаров и заведений класса "люкс" в Минске почти нет. Но под боком – Европа, где давно предпочитают попить и завязные москвофилы, ибо там не левак и дешевле.

Теперь о существенных различиях. Россия и Белоруссия входят в Союзное государство, а значит, у россиян не будет проблем с трудоустройством в Минске. Мигрируя в Белоруссию, россиянин не узнает таких пугающих терминов, как "иммиграционный статус", "разрешение на работу для иностранцев" и т.п. В общем, чтобы полностью легализоваться и беспрепятственно находиться в Белоруссии, россиянину не нужно ровным счетом ничего — только пару справок собрать да зарегистрироваться ("прописаться").

На Украине с этим возникнут проблемы. Постоянно находиться здесь россиянину можно не более 90 дней, затем следует неизбежный border gun – надо хотя бы формально

пересечь границу, туда и обратно. Или получить вид на жительство, что весьма хлопотно. Непросто легализовать на Украине ввезенную из России машину. Местные власти выделяют квоты на разрешенное количество работающих иностранцев, и многие работодатели отказывают зарубежным гостям в трудоустройстве, поскольку это хлопотно.

На Украине, по официальным данным, нелегально трудоустроен каждый пятый гражданин страны. В действительности эта цифра гораздо выше. Почти всем работникам, занятым в негосударственном секторе экономики, платят две зарплаты: официальную и в конверте.

В Белоруссии черного рынка труда нет, поэтому там вы с вероятностью 99% будете работать полностью легально, с вашей зарплаты будут уплачиваться налоги, а деньги поступать в пенсионный фонд.

Белоруссия гораздо лучше Украины подходит для того, чтобы растить в ней детей. В рейтингах по экологичности, составляемых ведущими мировыми институтами, Белоруссия обгоняет Швейцарию, оставляя далеко позади и Россию, и Украину. В белорусских школах дети все еще получают образование, и в них практически не наблюдается ни алкоголизма, ни наркомании. В образовательных учреждениях Белоруссии никто не заставит детей из России учить белорусский язык, поскольку русский имеет статус второго государственного. На Украине же без украинизации не обойтись.

Наконец, белорусский президент Лукашенко, будучи сам спортсменом-любителем, настроил по всей стране, включая мелкие городки, множество спортивных объектов, пользование которыми стоит сущие копейки. Скажем, аренда корта для бадминтона стоит примерно 60-70 рублей в час, а время, проведенное в бассейне, обойдется немногим дороже 30 рублей в час.

Система здравоохранения в Белоруссии, в отличие от РФ и Украины, не разрушена, и медицина здесь без всяких оговорок бесплатна. В каждом белорусском городе есть паратройка "образцовых" платных поликлиник с новейшим медицинским оборудованием и отлично подобранным персоналом. Чтобы попасть туда, не нужно никому носить взятки: достаточно заплатить символическую по российским меркам сумму в кассу.

Минск однороден с точки зрения национального состава. В этом городе нет социальных гетто, здесь нет класса гастарбайтеров и, как следствие, нет конфликтов на межэтнической почве. Этот город очевидно безопаснее любой другой столицы в странах СНГ. В Минске, кстати, нет ни бомжей на улицах, ни уличных торговцев в переходах (за редким исключением), ни активных продавцов-агитаторов в вагонах метро.

В Белоруссии все еще намного более качественные дороги, чем у всех ее соседей, за исключением Польши. По Минску снуют молодые ухоженные иномарки: благо до лета 2011 года их можно было пригнать из Европы и США и растаможить по очень низким ставкам пошлин. Участие страны в Таможенном союзе вынудило власти приравнять местные пошлины к запретительным российским. Правда, это камень не только в огород ТС: Украина в нем принципиально не участвует, но пошлины на подержанные иномарки там тоже высокие.

Жилье в Минске примерно в полтора раза дешевле, чем в Киеве, и в три раза дешевле — в сравнении с Москвой. Цена квадратного метра в свежем доме и районе, в котором есть вся необходимая инфраструктура, после кризиса редко переваливает за \$1000-1100. Перспектив для стремительного роста цен тоже нет: жилье в Минске строится очень активными темпами, а экономику страны "перегретой" не назовешь.

А еще в Белоруссии дешевая и качественная еда: сказывается государственное регулирование и сохраненная система советских ГОСТов (в отличие от российских ТУ) в отношении продуктов питания. Возможно, белорусские йогурты не имеют такого интенсивного вкуса, как российские или украинские, но зато там нет глутамата натрия, и то, что они полезнее, — безусловный факт.

Белоруссия – идеальный destinationpoint для россиянина, бегущего от глобализации, дарвинизма и социальной несправедливости. Пока еще. Не только потому, что Россия изо всех сил помогает Западу отформатировать эту последнюю европейскую альтернативу ультралиберализму. Но и потому, что уже отформатированных россиян становится здесь все больше, и это чревато ростом цен, изменением нравов и матрицы поведения местных жителей. Так что, наверное, зря я тут обо всем этом пишу.